ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΝΑΥΤΙΚΟΙ
Για το έτος 2019:

Από την κατηγορία των αξιωματικών βραβεύτηκε ο κος Ιωάννης Εμμανουηλίδης. Συνταξιοδοτήθηκε ως Πλοίαρχος έχοντας συνολική θαλάσσια υπηρεσία  28 χρόνια εκ των οποίων σχεδόν 23 χρόνια σε φορτηγά και δεξαμενόπλοια άνω των 4.500 dwt .
Από την κατηγορία των κατωτέρων πληρωμάτων βραβεύτηκε ο συνταξιούχος ναύκληρος κύριος Ζήσης Τάκας, με  συνολική θαλάσσια υπηρεσία 29 χρόνια εκ των οποίων τα 22 χρόνια  σε φορτηγά και δεξαμενόπλοια άνω των 4.500 dwt. 
Για το έτος 2020: 

Από την κατηγορία των Αξιωματικών βραβεύτηκε ο κος Αριστείδης Τζανάκης, ηλεκτρολόγος, με συνολική θαλάσσια υπηρεσία 32 χρόνια από τα οποία τα 26 χρόνια σε φορτηγά και δεξαμενόπλοια άνω των 4.500 dwt. 

Από την κατηγορία των κατωτέρων πληρωμάτων βραβεύτηκε ο ναύκληρος, κύριος Μιλτιάδης Μπερνάρος, με συνολική θαλάσσια υπηρεσία σχεδόν 27 χρόνια από τα οποία τα 22 χρόνια σε φορτηγά και δεξαμενόπλοια άνω των 4.500 dwt. 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ
Η υποτροφία στη μνήμη Αντωνίου Χανδρή δόθηκε στον κύριο Κωνσταντίνο Παντελίδη. Είναι πτυχιούχος της Νομική Σχολής Αθηνών με βαθμό 8,75. Έχει ξεκινήσει το μεταπτυχιακό του στο Πανεπιστήμιο του  Cambridge στο Εμπορικό Δίκαιο. 
Η υποτροφία στη μνήμη Ιωάννη Αγγελικούση δόθηκε στην κυρία Μαριλένα Μαργέτη. Έχει πάρει πτυχίο από το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών με βαθμό 8,56. Παρακολουθεί ήδη το μεταπτυχιακό διετές πρόγραμμα Marine Technology, στο Delft University of Technology στην Ολλανδία.  
Η υποτροφία της εταιρείας NEPTUNE LINES στη μνήμη του Προέδρου της Νικόλαου Τραυλού δόθηκε στον κύριο Κωνσταντίνο Περδίκη. Το 2021 πήρε το πτυχίο του από το τμήμα Διεθνών & Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με βαθμό 8,68. Έχει γίνει δεκτός από το Πανεπιστήμιο Johns Hopkins  για να παρακολουθήσει το μεταπτυχιακό (Master of Arts in Global Risk)  για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Η υποτροφία της κυρίας Ειρήνης Νταϊφά στη μνήμη του Σταύρου Νταϊφά, δόθηκε στον κύριο Άγγελο Βασιλείου. Το 2021 πήρε το πτυχίο του από το τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του Μετσόβιου Πολυτεχνείου με βαθμό 8,62. Έχει γίνει δεκτός για μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο της Βρέστης στο τμήμα Maritime Project Management – Ship Maintenance για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Η υποτροφία που χορηγεί  η εταιρεία ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ Α.Ε δόθηκε στην κυρία Αρίνα Γιαλαγιά. Είναι πτυχιούχος του τμήματος ναυτιλιακών σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς με βαθμό 8,31. Θα παρακολουθήσει το μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο Shipping. 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ

Οι 15 υποτροφίες μεταπτυχιακών σπουδών προδιδακτορικού επιπέδου, για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 απονεμήθηκαν στους:
ΕΛΕΝΗ-ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΛΕΞΗ, απόφοιτη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Architecture and Digital Fabrication του Ομοσπονδιακού Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Ζυρίχης.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΓΕΩΡΓΑΚΗ, απόφοιτη της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Majister Juris του University of Oxford.
ΕΙΡΗΝΗ ΓΙΑΝΝΑΚΗ απόφοιτη της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία  έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα  Majister Juris του University of Oxford.
ΙΩΑΝΝΗ ΔΑΒΑΡΗ, απόφοιτο του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου ο οποίος έχει γίνει δεκτός στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Urban and Territorial Design του Ομοσπονδιακού Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Ζυρίχης.
ΜΑΡΙΑ ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ, απόφοιτη της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Ophthalmology του UCL.
ΓΕΩΡΓΙΟ ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗ, απόφοιτο του Τμήματος Μαθηματικών και Στατιστικής του University of Bristol ο οποίος έχει γίνει δεκτός στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Health Data Science του Harvard T.H. Chan School of Public Health.
ΔΗΜΗΤΡΙΟ-ΧΡΗΣΤΟ ΚΑΪΠΑΝΟ,  απόφοιτο του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ο οποίος έχει γίνει δεκτός στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Economics and International Financial Economics του University of Warwick. 

ΕΛΕΝΗ ΚΟΔΡΟΠΟΥΛΟΥ, απόφοιτη του Τμήματος Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα European and International Public Policy του London School of  Economics η οποία μοιράζεται την υποτροφία με την αδελφή της ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΚΟΔΡΟΠΟΥΛΟΥ, απόφοιτη του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας η οποία  έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα International Political Economy του London School of Economics. 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ, απόφοιτη του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία  έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Human Computer Interaction του UCL.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗ, απόφοιτη του Τμήματος Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Archaeological Science του University of Oxford.
ΟΥΓΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΠΙΟΒΑΝ, απόφοιτο του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του Brown University ο οποίος έχει γίνει δεκτός στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Data-Enabled Computational Engineering and Science, του Brown University.
ΕΛΙΣΙΑΝ-ΕΛΕΝΗ-ΜΑΡΙΑ ΡΑΛΛΗ, απόφοιτη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα History of Art and visual Culture, του University of Oxford.
ΜΑΡΙΑ ΡΟΥΣΣΗ, απόφοιτη της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία  έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα LLM Master of Law, του Harvard Law School.
ΙΑΣΩΝ ΣΒΟΡΩΝΟ-ΚΑΝΑΒΑ απόφοιτο της Σχολής Μουσικής και Οπτικοακουστικών Τεχνών του Ιονίου Πανεπιστημίου ο οποίος έχει γίνει δεκτός στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Computer Science του University of Huddersfield, UK.
ΜΑΡΙΑ ΣΚΟΝΔΡΑΝΗ, απόφοιτη του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, με κατεύθυνση Εκπαίδευσης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας η οποία έχει γίνει δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα  Διοίκηση και Οργάνωση Εκπαιδευτικών Μονάδων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος.
